

Основные этапы и социо-культурные вопросы адаптации русскоязычных иммигрантов в Канаде

Корнишина Анастасия Олеговна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Москва, Россия

E-mail: kornishon93@yahoo.com

Данная работа посвящена проблеме адаптации русскоязычных иммигрантов в Канаде. Автором были исследованы следующие аспекты: исторические этапы русскоязычной иммиграции в Канаду, государственные программы иммиграции, особенности современной русскоязычной иммиграции, основные формы онлайн-коммуникации в переселенческой среде, бытовые и культурные проблемы иммигрантов.

Основным источником исследования проблем иммигрантов являлись их блоги и высказывания в социальных сетях.

В ходе исследования были получены следующие выводы.

В архивах сохранилось очень мало информации о русскоязычной иммиграции в Канаду. Тем не менее, можно сказать, что волна массовой иммиграции из России началась в 1891 году. Основную массу составляли крестьяне из южных регионов России, бежавшие от перенаселения и недостатка земель. Их мотивация усиливалась тем, что в Канаде были обещаны бесплатные земельные наделы. Большинство ехали на временные заработки, однако оставались там навсегда. В то время на границе действовали различные иммиграционные агентства, а в газетах встречались публикации с советами потенциальным эмигрантам. В Канаде новоприбывшие сталкивались с теми же проблемами, с которыми люди сталкиваются сейчас - культурное отчуждение (абсолютное большинство не знало языка). Ассимиляция происходила крайне тяжело, большую роль в ее ускорении сыграла церковь и социалистические общества. И церкви, и общества видели своей целью консолидацию людей, помощь им и обучение. Именно поэтому почти при каждой церкви и обществе были школы и библиотеки. [4, 5]

В современной Канаде существует 9 программ иммиграции, что и делает ее такой привлекательной для иммигрантов. Можно сказать, что шанс иммигрировать в Канаду для желающих действительно большой. Правительство Канады охотно принимает иммигрантов. Необходимость экономического развития и низкий естественный прирост населения требуют притока страны новой рабочей силы. В связи с этим государством создаются особые программы, которые позволяют отбирать квалифицированных работников. Именно они составляют большинство иммигрантов, далее следуют родственники и только потом беженцы. [6, 7]

Канада не теряет своей популярности среди иммигрантов, в основном, переезжает молодежь. Эти люди претендуют на низкооплачиваемые профессии, так как у большинства нет опыта работы в Канаде. Стоит отметить, что уровень безработицы среди иммигрантов гораздо выше, чем в целом по стране. В Канаду едут, в основном, азиаты (такова структура иммиграционного потока по миру). Люди из стран бывшего СССР едут в Канаду, но в гораздо меньших количествах. [8, 9]

В настоящее время иммигранты часто общаются между собой при помощи блогов, форумов и социальных сетей. На наш взгляд, блоги и форумы оказывают довольно серьезную поддержку в адаптации иммигрантов. В первую очередь, прочитав о жизни в Канаде, некоторые люди не станут туда иммигрировать или наоборот, она привлечет их

еще больше. Более того, пользователи, которые ведут блог, могут выговориться, поделиться своими проблемами, им предлагают какие-либо пути решения этих проблем. Что касается основной целевой аудитории - потенциальных иммигрантов - их адаптация пройдет быстрее и мягче, если они будут знать, к чему готовиться. На форумах люди задают друг другу вопросы и дают советы, что тоже положительно влияет на адаптацию иммигрантов в новой среде. [1]

В процессе иммиграции необходимо собрать большое количество документов и справок, пройти интервью, что часто вызывает трудности. В среднем иммиграционный процесс занимает от года до четырех лет. Следовательно, этот процесс является затратным с моральной точки зрения. Пакет документов каждого потенциального иммигранта обрабатывается медленно. Получив визу, необходимо пройти через различные инстанции и в Канаде. Иммигранты отмечают отсутствие бюрократической волокиты. Многие по прошествии времени получают гражданство (сдают тест на знание языка и истории Канады). [1, 2, 6]

Абсолютно все иммигранты сталкиваются с культурным шоком и бытовыми проблемами. Проанализировав блоги, было выявлено, что основными проблемами является незнание языка, поиск работы, покупка жилья, получение водительских прав, поиск семейного доктора, непривычная еда, непонятный менталитет канадцев. [1, 2, 6]

Источники и литература

- 1) Блоги иммигрантов
- 2) Elkord M. Facts and fictions about immigrating to Canada. 2013.
- 3) Fuchs E. Immigration Policy in Canada. Adolf-Pichler-Platz: Bundesrealgymnasium Innsbruck. 2009.
- 4) Knowles V. Strangers at our gates. Canadian immigration and immigration policy, 1540-2006. Toronto: Dundurn press. 2007.
- 5) Kukushkin V. From peasants to labourers. Ukrainian and Belorusan immigration from the Russian Empire to Canada. Montreal: McGill-Queen's University press. 2007.
- 6) Noorani N., Sas C. Canada Countdown. How to immigrate to Canada guidebook. 2013.
- 7) <http://www.cic.gc.ca/english/immigrate/apply.asp> (Apply to Immigrate to Canada).
- 8) <http://www.cic.gc.ca/english/resources/statistics/menu-fact.asp> (Facts and figures).
- 9) <http://www.statcan.gc.ca/start-debut-eng.html> (Statistics Canada)